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Учебный план дополнительного образования на 2021-2022 уч.год
Пояснительная записка.

Дополнительное образование в МБОУ «Ломовская СОШ» осуществляется по четыремнаправлениям: естественно-научное, культурологическое, технологическое, физкультурно-спортивное.
Содержание	определяется программами, в зависимости от которых формируетсяструктура внеурочной деятельности: кружок, студия. Деятельность школьников осуществляется как в одновозрастных, так и в разновозрастных объединениях по интересам. В соответствии с программой педагоги использовали различные формыобразовательной деятельности: аудиторные занятия, экскурсии, концерты, вставки творческих работ учащихся.
Естественно-научное направление (13 часов) представлено программами кружков
«Зеленая лаборатория», «Естествознание. Познай себя», «Компьютерный город»,
«Готовимся к ГИА по математике», «Мир Информатики», цель которых - создание условий для успешного освоения учениками основ исследовательской деятельности через игры, наблюдения, исследования, защиту исследовательских работ.
Культурологическое направление (4 часа) представлено программами кружков
«Английский язык», «Готовимся к ГИА по русскому языку», целью занятий является формирование основ эстетического самосознания школьника и расширение собственного культурного опыта, кругозора, воспитание детей в духе дружбы, толерантности и уважения к другим нациям, к их культурно-историческим ценностям.
Физкультурно-спортивное направление (3 часа) представлено программой кружка «Кожаный мяч», целью занятий является формирование у обучающихся
основ здорового образа жизни. Занятия проходят в форме спортивных состязаний, игр, весёлых стартов, познавательных бесед, детских исследовательских проектов, уроков знаний, конкурсов и т.д.
Технологическое направление (6 часов) представлено программами кружков
«Робототехника», «Столярное моделирования. Живое дерево». По технологической направленности предлагаются программы дополнительного образования, охватывающие научно-технические предметы, предполагающие расширение или углубление материала программ общеобразовательных предметов, создаются условия для разнообразной индивидуальной, практической, экспериментальной, проектной и исследовательской деятельности в области научно-технического творчества.
В школе пятидневная рабочая неделя. Занятия, предусмотренные программой дополнительного образования, проводятся после окончания основного учебного процесса. Продолжительность занятий составляет 40 минут (1 академический час), количество часов в неделю определяется программой.
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