Анализ работы

ШМО  учителей гуманитарного цикла

за 2022 – 2023  учебный год.

Цель анализа: определение уровня продуктивности работы ШМО учителей гуманитарного цикла. 
   ШМО учителей гуманитарного цикла было сформировано в августе 2014 года из учителей смежных дисциплин. В ШМО учителей гуманитарного цикла входит 8 педагогов, из них 2 учителя русского языка и литературы, учитель иностранного языка, учитель музыки, учитель экономики, учитель  истории и обществознания, учитель изо, МХК и технологии и учитель ОБЖ. Трое учителей имеют высшую квалификационную категорию, первую – 4 учителей и один соответствует занимаемой должности. Шесть учителей имеют высшее образование, двое – среднее специальное.  У Тимониной Г. Н. стаж работы свыше 40 лет, у 4 учителей стаж педагогической работы свыше 30 лет (Ганюшина М. А., Тимонин В. В.,  Якушов В. А., Шалаев В. Н.), у 3-ёх от 25 до 30 лет (Журавлёва И. М., Игнатова О. А., Сухорукова Е. С.).
 Методическая тема, над которой работала школа – «Обновление ориентиров и критериев качества образования и воспитания в условиях современной образовательной и воспитательной среды» (2021 – 2025 г).


В 2022 – 2023 учебном году педагоги продолжили работать над темой: «Профессиональная компетентность учителей как основной фактор повышения качества образовательного процесса в соответствии с требованиями  ФГОС».

Перед членами ШМО была поставлена цель: активно использовать в преподавании предметов гуманитарного цикла современные образовательные технологии в целях повышения качества знаний обучающихся и подготовке к успешной сдаче ОГЭ и ГВЭ для обучающихся с ОВЗ в 9 классе.
Было выдвинуто ряд задач по ее решению:

· внедрение в учебный процесс современных образовательных технологий, технологии инклюзивного образования, учебно-методических и дидактических материалов и программного обеспечения ИКТ;

· обеспечение высокого методического уровня проведения всех видов занятий;

· повышение профессиональной квалификации учителей ШМО;

· обобщение, описание и распространение положительного педагогического опыта учителей ШМО; 

· продолжение работы по формированию ключевых компетенций   в процессе обучения, в том числе детей с ОВЗ: 

· организация исследовательской и проектной деятельности обучающихся; 

· совершенствование работы учителей ШМО с разными категориями учащихся (в том числе с ОВЗ, детьми-инвалидами) на основе личностно-ориентированного подхода; 

· организация системной подготовки учащихся к Единому государственному экзамену по русскому языку, литературе, истории, обществознанию, другим предметам по выбору учащихся;

· повышение результативности работы по самообразованию, использование рациональных методов, приёмов современных образовательных технологий обучения и  воспитания;

· создание методических систем обучения, ориентированных на развитие интеллектуального потенциала обучаемого, на формирование умений самостоятельно приобретать знания, осуществлять информационно-учебную, экспериментально-исследовательскую деятельность, разнообразные виды самостоятельной деятельности по обработке информации;

· создание и использование компьютерных методик контроля и оценки уровня знаний обучаемых, создание и использование на уроках КИМов.

В 2022-2023 учебном году секцией школьного методического объединения гуманитарного цикла обсуждались современные технологии, обобщался опыт педагогов, что играет положительную роль в повышении педагогического мастерства, заслушивались доклады учителей по самообразованию. Учителя-предметники прошли курсы повышения квалификации по теме «Реализация требований обновлённых ФГОС НОО, ФГОС ООО в работе учителя (указание предмета). В течение года изучали нормативно-правовые документы, инструктивно-методические письма, регламентирующие деятельность образовательного учреждения, единые подходы к формированию рабочей документации. На заседании методического объединения поднимались следующие вопросы: 
- обсуждение и утверждение плана работы МО на новый учебный год; утверждение рабочих программ учителей;
- проведение предметных недель, проведение внеклассной работы по предмету, внеурочных занятий по функциональной грамотности;
- система работы с одаренными  обучающимися: подготовка и проведение школьного и муниципального туров Всероссийской олимпиады школьников, общероссийских конкурсов;
- подготовка к проведению пробных ОГЭ, ГВЭ;
- подготовка в течение учебного года к предстоящим ВПР, ОГЭ, ГВЭ;
- система мер по предупреждению неуспеваемости и пробелов в знаниях обучающихся, организация работы с отстающими обучающимися; 
- использование новых технологий на уроках, изучение современных компьютерных технологий и возможность их внедрения;
- обсуждение единых требований к ведению журналов, заполнению АСУ, ведению тетрадей, дневников, прочей документации.
Также на заседании обсуждались результаты диагностических работ по гуманитарным дисциплинам, были обсуждены типичные ошибки, допущенные обучающимися в данных работах, и намечены пути преодоления этих ошибок; рассмотрены наиболее сложные вопросы теории и практики по предмету. 
В соответствии с поставленными задачами методическая работа МО гуманитарного цикла была направлена на создание условий для развития педагогического мастерства, повышение уровня профессиональной компетентности учителей, повышение уровня качества знаний учащихся по предметам гуманитарного цикла, организации подготовки государственной итоговой аттестации. В соответствии с планом учителя – предметники Тимонина Г. Н., Ганюшина М. А., Игнатова О. А., Тимонин В. В., Якушов В. А., Журавлёва И. М., Сухорукова Е. С. посещали курсы, направленные на повышение профессионального мастерства. Педагогический опыт совершенствовался и в рамках МО. Все члены МО успешно и в срок проходят аттестацию и подтверждают свою квалификационную категорию. Каждый член ШМО прошёл подготовку на курсах по инклюзивному образованию детей с ОВЗ и успешно сдал экзамены, а также тематические курсы по оказанию первой медицинской помощи, профилактике коронавируса, гриппа и других острых респираторных вирусных инфекций в общеобразовательных организациях. Члены ШМО получили в 2023 году сертификаты «Основы компьютерной грамотности»
Одним из важных аспектов в деятельности ШМО является изучение и новых форм итоговой аттестации выпускников по русскому языку. В 9 классе проведены пробные экзамены, групповые и индивидуальные консультации в очной форме и дистанционно. Выпускники 9 класса успешно сдали экзамены по русскому языку, экзамены по выбору по предметам гуманитарного цикла.
Появляются новые современные педагогические технологии, в которых необходимо ориентироваться учителю. Специалист в условиях введения ФГОС ООО второго и начинающего вводиться третьего поколений должен быть педагогически грамотным, разбираться в арсенале педагогических технологий, современных требований к организации и проведении уроков. В условиях обновления образования возросла потребность в учителе, способном модернизировать содержание своей деятельности посредством критического, творческого ее освоения и применения достижений науки и передового педагогического опыта. Этот процесс протекает эффективнее при активном участии педагогов в профессиональных объединениях. На заседаниях ШМО рассматривались технологии, без которых невозможна реализация системно-деятельностного подхода в обучении: технология проблемного развивающего обучения, личностно-ориентированная модель обучения, проектные и информационные технологии, интегративная образовательная технология, активные и интерактивные методы и приемы обучения, здоровьесберегающие образовательные технологии в связи с требованиями обновлённых ФГОС 2021. Система работы МО нацелена на то, чтобы учитель, используя современные образовательные технологии, мог самостоятельно проектировать образовательный процесс, направленный на максимальную индивидуализацию обучения, усиление самостоятельного творческого начала в деятельности учащихся, развитие навыков учебно-исследовательской и проектной деятельности. 
В соответствии с целями и задачами работа ШМО учителей гуманитарного цикла осуществлялась по следующим направлениям деятельности: 

· работа  по темам самообразования; 

· участие в работе инновационной площадки; 

· работа по выявлению и обобщению  педагогического опыта;

· проведение открытых уроков, их анализ;

· проведение школьных олимпиад;

· информационно-методическое обслуживание учителей гуманитарного цикла;

· повышение квалификации, педагогического мастерства;

· аттестация работников;

· аттестация школьных учебных кабинетов, пополнение их методическими материалами;

· организация внеурочной деятельности, в том числе и дистанционно;

·  работа с одарёнными детьми и с детьми, требующими помощи в освоении материала, детьми с ОВЗ, детьми-инвалидами.

Формы работы: семинары, конференции, творческие отчёты, круглые столы, обмен мнениями в рамках объединения, дискуссии.

Это традиционные, но надежные формы организации ШМО.  С их помощью осуществлялась реализация плана работы ШМО, использование актуальных педагогических технологий (личностно-ориентированных, информационных, развивающих, здоровьесберегающих и других).

 В 2022 – 2023 учебном году было проведено 4 заседания ШМО: 

1. Утверждение плана работы и новой методической темы МО гуманитарного цикла на 2022-2023 учебный год. Новый образовательный стандарт в преподавании предметов гуманитарного цикла.

 (30. 08.22 г., протокол № 1).

2. Многоаспектный анализ текста на уроках гуманитарного цикла.

 (24. 10. 2022, протокол № 2).

3. Особенности обновлённого содержания учебных предметов гуманитарного цикла в соответствии с требованиями ФГОС ООО 

(23.03.2023, протокол №3)

4. Организация эффективной подготовки к итоговой государственной аттестации. Анализ работы МО учителей гуманитарного цикла за истекший учебный год. (15.05.23, протокол № 4).   

На заседаниях методического объединения рассматривали  вопросы, связанные с  изучением  и применением новых технологий, технологий инклюзивного образования, большое внимание уделяли вопросам сохранения здоровья учащихся, изучали тексты  и задания контрольных и олимпиадных  работ, экзаменационные и другие учебно-методические материалы. Проводился анализ контрольных работ, намечались ориентиры  по устранению выявленных пробелов в знаниях учащихся, помощи обучающимся с ОВЗ, детьми-инвалидами. В рамках работы методических объединений проводились открытые уроки, внеклассные мероприятия. Открытое мероприятие в 8 классе посетили члены МО «Некрасовские чтения», посвящённое 200-летию со дня рождения А. Н. Некрасова 09.12.2021. Учитель Игнатова О. А., используя современные образовательные технологии, смогла самостоятельно спроектировать образовательный процесс, направленный на максимальную индивидуализацию обучения, усиление самостоятельного творческого начала в деятельности учащихся, продемонстрировала формы и методы здоровьесберегающих технологий для детей с ОВЗ. 

Посетили открытые уроки по ОБЖ в 8, 9 классах «Гражданская оборона как составная часть национальной безопасности обороноспособности страны» (05.09.2022)  и «Основные мероприятия РСЧС и гражданской обороны по защите населения и территорий в чрезвычайных ситуациях» (11.09.2022). На уроках учителя Якушова В. А. коллеги смогли увидеть, как практически реализуются современные подходы к проектированию уроков ОБЖ, активно используются различные формы учебного сотрудничества обучающихся, соблюдаются требования к организации парной и групповой форм работы. Посетили открытый урок музыки у Ганюшиной М. А. в 5 классе на тему «Музыка в кино, театре, на телевидении» (10.11.22). На уроке Марина Алексеевна способствовала формированию личности подростка как человека, успешного в учебной деятельности, воспитывала через восприятие музыкальных произведений эмпатию, чувства сострадания, сопереживания.
На заседаниях были рассмотрены анализы срезов знаний, техники чтения, выполнение программного материала, наполняемость оценок по предметам, анализ выступлений обучающихся на районных олимпиадах (таблицы с материалами в МК), учителя выступили с отчетами по самообразованию и аттестации, а также с докладами (материалы прилагаются к протоколам ШМО).

На заседаниях учителя делились с коллегами своими находками, уделяя особое внимание проблеме, над которой работали (теме самообразования), проводили самоанализ своей деятельности. В течение  года  члены объединения делились опытом работы, как в школе, так и обобщали опыт работы  на уровне района. На заседаниях  ШМО обобщали опыт Сухоруковой Е. С. по проблемам «Методика работы с текстом на уроке истории» и «Влияние особенностей современного школьника на познавательную мотивацию» (протоколы №2 от 24.10.22; №3 от 23.02.23),  Игнатовой О. А. «Многоаспектный анализ текста на уроках русского языка» (протокол №2 от 24.10.22). Обсудили «Особенности содержания обновлённых ФГОС» (познакомила Тимонина Г. Н. протокол №1 от 30.08.22).  Своими наработками делилась Журавлёва И. М. по теме «Технология дифференцированного обучения в условиях реализации обновлённых ФГОС» (протокол №3 от 23.03.23).  

Высокую оценку заслужил положительный опыт проведения внеурочной деятельности по музыке и театральному искусству Ганюшиной  М. А., по ОБЖ Якушова В. А., по русскому языку и литературе Игнатовой О. А. , по истории и обществознанию Сухоруковой Е. С., по экономике Журавлёва И. М. Игнатова О. А. выступила на РМО с докладом «Методика преподавания русского языка и родных языков народов РФ в соответствии с требованиями обновлённых ФГОС ООО к образовательным достижениям обучающихся» (02.11.22).
В 2022-2023 учебном году учителя МО гуманитарного цикла работали над совершенствованием кабинетной системы. Широко использовались ИКТ на уроках, продолжалось накопление и систематизация наглядного, дидактического и раздаточного материалов в электронном варианте. Создано огромное количество электронного и печатного материала по предметам в форме контрольных, самостоятельных, тестовых работ, некоторые из них выполнены с использованием ИКТ в форме игр-презентаций. Создано большое количество презентаций к урокам. Во всех учебных кабинетах имеется необходимый материал для работы: дидактический материал, различные словари, иллюстративный материал, карточки для индивидуальной работы, словари (толковые, орфографические, лингвистические, фразеологические и др.), хрестоматии, справочники. Оформлены стенды – помощники в подготовке к ЕГЭ, ОГЭ, ГВЭ. Преподаватели занимаются разработкой учебных программ по предметам гуманитарного цикла для элективных курсов. 
Помимо теоретических выкладок учителя делились накопленным опытом внеурочной работы. В рамках Недели гуманитарных наук (14.11 – 18.11.2022) были проведены следующие мероприятия: выставка книг «Мой друг – словарь»  (Игнатова О. А., Тимонина Г. Н.),»Путешествие в сказку» (Игнатова О. А), тематический утренник «Подвиг на Бородинском поле», посвящённый 185-летию создания стихотворения М. Ю. Лермонтова «Бородино» (Тимонина Г. Н.), выставка «Добрая звезда С. Я. Маршака», посвящённая 135-летию писателя (Игнатова О. А.).Очень интересными, запоминающимися были мероприятия: викторина «Древние цивилизации» (Сухорукова Е. С.), деловая игра «Валютный рынок» (Журавлёва И. М.)
В рамках Недели детской книги (27.03 – 31. 04. 2023) учителями Ганюшиной М. А., Тимониной Г. Н., Игнатовой О. А., Тимониным В. В. были проведены занимательные часы: сказочный марафон «Сказочная страна. Знаете, где она?», приглашение к чтению «Книги о детстве», библиофреш «Прочитай, не пожалеешь», 
Неделя воинской славы (04.05 – 08.05.2023) была отмечена выставкой рисунков и плакатов «И помнит мир спасённый!» (учитель Тимонин В. В.). Провели митинг «Этот праздник со слезами на глазах…» (учителя Журавлёва И. М., Игнатова О. А., Ганюшина М. А., Сухорукова Е. С., Якушов В. А.). Музыкально-литературную композицию «Мы помним День Бородина» подготовили Журавлёва И. М., Ганюшина М. А., Игнатова О. А., 
Сухорукова Е. С.

В рамках Недели искусства (12 – 16 декабря 2022 г.) для обучающихся 5 – 7 классов был проведён «Музыкальный ералаш»,  для обучающихся 5, 6 классов проведена беседа с презентацией «Приглашение в детство» (знакомство с детскими композиторами) (Ганюшина М. А.), конкурс рисунков и фотографий «Природа родного края» (Тимонин В. В., Зимарёва А. А.), композиция «Письма с фронта» (Сухорукова Е. С.) 

В рамках Недели ОБЖ (17.01. – 21. 01.2022)  Якушовым  В. А проведены мероприятия:  беседа «Твоя безопасность в твоих руках»»  для обучающихся 5 – 7 классов, конкурс «Дорожная азбука»» для обучающихся  5, 6 классов,  беседа «Терроризм – угроза обществу» для обучающихся 8 – 11 классов, «Огонь – друг, огонь – враг!».  

Проанализировав работу ШМО, следует отметить, что методическая тема  и вытекающие из нее темы заседаний методического объединения соответствуют основным задачам, стоящим перед школой; тематика заседаний отражает основные проблемы, стоящие перед учителями; заседания тщательно подготовлены и продуманы;  выступления и выводы основывались на  анализе практических результатов, позволяющих сделать серьезные методические обобщения. Проводилась работа по овладению учителями современными методиками и технологиями обучения. Уделялось внимание формированию у  учащихся навыков творческой исследовательской деятельности; сохранению и поддержанию образовательной среды. 

Учителя уделяют внимание работе с одаренными детьми. Об этом свидетельствуют победы ребят на различных конкурсах муниципального уровня.

   Следует уделять особое внимание работе с детьми, желающими принять участие в районных олимпиадах. Необходимо составить индивидуальную программу работы с этими обучающимися на следующий год и отслеживать работу с ними.

      Большое внимание в работе ШМО уделяется повышению качества знаний, хотя, в силу того что много детей с ограниченными возможностями здоровья, в этой области есть проблемы.  Регулярно проводятся срезы знаний по предметам: в конце каждой четверти, проводятся контрольные тестирования учащихся 9 и 11 классов по русскому языку, ВПР по предметам гуманитарного цикла, входная, промежуточная, итоговая  аттестации (материалы в МК). 

   Ведется контроль  техники чтения учащихся с 5 по 7 классы. Качество чтения  постоянно повышалось в течение года. Это показала успешная сдача устного экзамена по русскому языку в 9 классе.
Проводится анализ успеваемости и качества знаний по предметам, отслеживается работа членов ШМО со слабоуспевающими и неуспевающими обучающимися (материалы в МК). Каждому члену ШМО рекомендовано отслеживать результаты успеваемости в плане работы  со слабоуспевающими обучающимися, наметить для них индивидуальный образовательный маршрут. Своевременно рассматриваем вопросы о направлении на ПМПК (обучающиеся 5-6 классов), если по каким-либо причинам они не были оформлены в начальной школе.
                   Таким образом, исходя из анализа работы, можно определить следующие задачи на новый 2023 – 2024 учебный год:

 1. Создать условия для изучения учителями-предметниками нормативно-правовой базы обновлённого ФГОС ООО и учебно-методического обеспечения реализации стандарта нового поколения.

2. Последовательно реализовывать в своей педагогической деятельности системно-деятельностный подход, предполагающий предъявление учебного материала в деятельностной форме,  интенсивно внедрять в практику своей работы личностно ориентированные технологии обучения, технологии инклюзивного образования, что позволит максимально раскрыть творческий и интеллектуальный потенциалы обучающихся, повысить уровень качества знаний детей.

3. Целенаправленно формировать и развивать универсальные учебные действия: личностные, регулятивные, коммуникативные, познавательные - с целью воспитания интереса к обучению, развития успешности в овладении знаниями.

4. Особое внимание уделять формированию рефлексивной и контрольно-оценочной деятельности обучающихся на каждом этапе урока, совершенствованию навыков самооценки и самокоррекции.

5. Повысить статус чтения, читательской активности и улучшение качества чтения, развитие культурной и читательской компетентности детей и юношества. 

6. Реализовать индивидуально-дифференцированный подход в обучении, инклюзивное образование, использовать систему заданий, позволяющую осуществлять уровневую дифференциацию в обучении, учитывать индивидуальные потребности обучающихся с ОВЗ.
7. Активно использовать на уроках различные формы учебного сотрудничества обучающихся, соблюдать требования к организации парной и групповой форм работы, особенно в классах, где обучаются дети с ОВЗ.

8. С целью повышения мотивации и эффективности учебной деятельности продумать систему работы по овладению учащимися 5-9 классов навыками учебно-исследовательской и проектной деятельности. 

        9. Выявлять, обобщать и распространять  положительный опыт творчески работающих учителей.

Руководитель ШМО: Тимонина Г. Н., учитель русского языка и литературы
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