Как помочь ребёнку в учёбе?
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   Помощь детям должна быть эффективной, грамотной и должна идти в трех направлениях: 
- организация домашнего труда школьника; 
- приучение детей к самостоятельности;
- контроль за выполнением домашних заданий; 
     Есть категория родителей, которые легкомысленно относятся к тому, как их ребёнок выполняет домашние задания. Обычно контроль со стороны родителей за выполнением домашнего задания  заканчивается вместе с обучением в начальной школе. Приходится часто слышать подобные фразы: «Зачем его проверять? Взрослый уже, пусть сам думает», «Сейчас другая программа, я ничего в этом не смыслю». Хорошо, если ребёнок сам справляется, а если нет? 
     Психологи уже давно доказали, что ответственный подход детей к выполнению домашнего задания способствует не только обучению, но и развитию навыков, без которых не обойтись не только в школе, но и в жизни: организованность, готовность к решению проблем, внимание, память, умение сформулировать задачу, настойчивость и дисциплинированность.
[bookmark: _GoBack]     Сколько бы ни было ребёнку лет, он нуждается в вашей родительской помощи. Но как всегда занятые родители могут помочь? Самая незамысловатая отговорка о собственном незнании материала не повод устраняться от помощи своему ребёнку, особенно, если это старшеклассник. Совсем не обязательно владеть теорией материала, который изучает ваш ребёнок, вы не должны решать за него задачи и делать упражнения. Главное, что вы можете сделать для него – поддержать морально, создать необходимые условия.

Как организовать  помощь  ребенку в учебе?
· ежедневно проверять выполнение домашних заданий; относиться к урокам как к серьезному и важному делу;
· создавать атмосферу доброжелательного отношения к просьбам о помощи;
· никогда не отказывать в помощи, откладывать все дела;
· родители должны сами предлагать помощь;
· помнить, что немедленных результатов не будет. 

Причин "неуспешной" учебной деятельности детей очень много.
Узнать эти причины и избавиться от них можно только при поддержке педагогов и вас родителей.
