ПАМЯТКА «КАК   ДЕЛАТЬ    УРОКИ»

РУССКИЙ ЯЗЫК. Выучите правило. Внимательно прочтите задания к упражнению. Разделите их на письменные и устные.  Выполните письменные задания. Важно не только переписать упражнение, но и выполнить дополнительные задания: сделать разборы, выделить, подчеркнуть, обозначить и другие.  Писать нужно без помарок, ошибки исправлять ручкой, а не карандашом; при подчёркивании и выделении использовать простой карандаш и линейку. Затем выполните задания устные.

ЛИТЕРАТУРА. Обязательно прочитать текст!  Прочтите внимательно вопросы и выберите из текста материал для ответа. Сформулируйте ответ.  Отвечайте вслух, давайте полный ответ.  Приводите примеры из текста. Учить стихотворение наизусть начинайте заранее, можно даже за день.  Если задание творческое, делайте его с  долей фантазии, чтобы было интересно. Работа должна быть выполнена аккуратно.  Сочинение всегда пишите сначала на черновик.

МАТЕМАТИКА. Прочитайте теоретический материал. Посмотрите классную работу, там могут быть подобные задания. Сделайте работу на черновике, а потом перепишите в чистовик.  Вычисления производите полностью.

УСТНЫЕ ПРЕДМЕТЫ.  Прочитайте текст внимательно. Разберите непонятные и новые слова. Выучите определения. Внимательно прочитайте вопросы. Перечитайте параграф ещё раз и найдите материал для ответов на эти вопросы. Составьте ответы, проговорите их вслух. Подкрепляйте ответы примерами из текста.  Старайтесь включать в ответ новые слова.  Если некоторые предложения не можете сформулировать, заучите наизусть из текста. Не начинайте свой ответ со слов «потому что».

НЕМЕЦКИЙ ЯЗЫК. Прочтите текст пять раз. Старайтесь читать слово целиком, а не по слогам. Выпишите новые слова, сделайте к ним перевод. Выучите слова, которые задал учитель. При переводе обязательно пользуйтесь словарём. Если перевод не запоминается, записывайте его на черновик. Письменные работы выполняйте чисто и аккуратно.


«Образование – клад, труд – ключ к нему». (Т. Бауст)

«Не тот глуп, кто не знает, а тот, кто знать не желает».  (Г. Сковорода)

«Знание только тогда знание, когда оно приобретено усилиями своей мысли, а не одной памятью». (Л. Толстой)

